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Protokół nr  25 /2025 

z  posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Poczesna 

 z dnia 13 czerwca 2025 roku 

 

Posiedzenie rozpoczęto 13 czerwca 2025 roku o godz.17:30, a zakończono 13 czerwca 

2025 roku godz. 18:50   

Obecni wg załączonej listy obecności . 

 

Porządek  posiedzenia:  

 

1. Omówienie materiałów na XVII Sesję Rady Gminy Poczesna.   

2. Sprawy różne.   

 

Przebieg posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia przez Przewodniczącą Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

Gminy Poczesna, Radną Panią Justynę Krawiec-Puchała. 

 2. Powitanie obecnych uczestników posiedzenia.  

 3. Wyznaczenie protokolanta posiedzenia. 

      • Protokolantem została Przewodnicząca komisji Radna Justyna Krawiec-Puchała 

 

Na wstępnie przegłosowano zmianę kolejności porządku posiedzenia komisji. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  w obecności  14 radnych – jednogłośnie 14 

głosami „za” pozytywnie  przegłosowała zmianę kolejności porządku posiedzenia komisji. 

 

Ad.2   

Pytanie Radna Justyna Krawiec-Puchała - Remont cząstkowy dróg – czy już ruszył ? 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk- remont już trwa , prace zostały rozpoczęte od 

miejscowości Nierada, Michałów, Brzezinach Kolonii. Od przyszłego tygodnia firma 

remontująca przenosi się na druga stronę trasy. Do końca czerwca remont powinien 

zakończyć się we wszystkich miejscowościach w gminie.  

Pytanie Radny Damian Purgal – ul. Kasprowicza kiedy ruszą planowane poprawki? 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk- sprawa do sprawdzenia i w poniedziałek kontakt z 

wykonawcą drogi, 

Pytanie Radny Michał Kałka – ul. Spadowa na  jakim  etapie  

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk  - w tym miesiącu ma wejść wykonawca. 

Pytanie Radny Robert Rakus- ul. Południowa i siedlisko bobrów co możemy zrobić w tej 

sprawie? 

Odpowiada Rafał Dobosz- poinformował, że po odbytym szkoleniu uzyskał wiedzę, iż siedlisk 

bobrów oraz wilków nie można niszczyć bez pozwolenia. 

Radna Izabela Turek- ul Leszczynowa awaria wodociągu. Odpowiada Pani Dagmara 

Młyńczyk, takową awarię mieszkańcy  jak i radni musza zgłaszać do gminy jak również do 

wodociągów. 

Pytanie Radny Dariusz Kożuch – ul Jaworowa miejscowość Słowik czy jest możliwość 

naprawienia mieszkańcom tej drogi.   

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk – urząd gminy zna problem, brak jest odwodnienia drogi, 

remont cząstkowy zostanie przeprowadzony. 
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Pytanie Radny Leon Kuta- czy zakończył się przetarg na: budowa budynku na potrzeby 

lokalnego miejsca integracji sportowej dla mieszkańców Huty Starej B – etap IV.  

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk-  przetarg zakończył się. 

Pytanie Radny Łukasz Szumera – radny zapytał jak wygląda sprawa budowy barierki w 

miejscowości Poczesna.  

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk- na dzień dzisiejszy jeszcze ten projekt nie został 

rozpoczęty, gdyż w pierwszej kolejności należy zająć się dachami szkół, które wymagają 

natychmiastowej naprawy.  

Pytanie Radna Elżbieta Tomala – Wróbel – pytanie o strażnicę we Wrzosowej.  

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk - w pierwszej kolejności musi być zrobiony projekt 

gazowy i uzgodnienia. Po otrzymaniu dokumentacji zostanie ogłoszony przetarg. 

Pytanie Radna Justyna Krawiec-Puchała- czy zostały już przeczyszczone przepusty pod 

drogą na ul. Jesiennej i ul. Ceramicznej.  

Odpowiada Rafał Dobosz- przepust pod drogą na ul. Jesiennej zrobiony, drugi czeka w 

kolejce. 

Pytanie Radna Magdalena Sałata- jaki jest pomysł na ul. Rzeczną. Czy posiada pan 

harmonogram koszenia place zabaw i rowów?.  

Odpowiada Rafał Dobosz -  Wraz z pracownikiem pan kierownik musi się udać i sprawdzić co 

da się zrobić siłami, które posiada. Pierwsze koszenia już się skończyły.  

Pytanie Radna Justyna Krawiec-Puchała dopytuje po raz kolejny dlaczego wewnętrzna część 

rowu na ul. Krętej nie została wykoszona.  

Odpowiada Rafał Dobosz- wykonawca twierdzi, że nie da rady swoim sprzętem wykosić tej 

części rowu. Radna dziwi się, gdyż od 20 lat rów był koszony , a w tym roku wykonawca nie 

jest w stanie tego zrobić.  

Odpowiada Rafał Dobosz- będą to musieli zrobić pracownicy interwencyjni. 

Pytanie Radny Michał Kałka- w jaki sposób weryfikujemy firmę koszącą za wykonaną pracę 

jeśli  w Kolonii Borek większość rowów wykaszają ich mieszkańcy? Oraz pytanie o ul. Szkolną 

– czy został już wyczyszczony rów którym przechodzi rura gazowa 

Odpowiada Rafał Dobosz – według kierownika z ul. Szkolna jest problem bo położone są 

ażury w rowie i to powoduje komplikacje dla kierownika i pracowników.  

Radny Michał Kałka zaproponował, aby kierownik udał się na ul. Prostą w celu 

uporządkowania rowów. Problem był zgłaszany do UG już w miesiącach letnich 2024 roku i 

nikt się nad tym nie pochylił. 

 

 Pytanie Radna Danuta Broszkiewicz- zadała pytanie kto powinien usunąć ścięte gałęzie 

pozostawione w tamtym roku prze zakład energetyczny w rowie  przy  ul. Szafirowej 

Odpowiada Rafał Dobosz- gałęzie powinien usunąć zakład energetyczny 

Pytanie Radna Danuta Broszkiewicz -Ul. Nowa – brak przepustu w części rowu 

Odpowiada Rafał Dobosz – zostanie odnowiona dalsza część rowu 

Pytanie Radna Danuta Broszkiewicz -Pytanie do Wójta . Ul. Szafirowa – czyszczenie 

chodnika, starostwo powiatowe wykosiło trawę, która zarastała chodnik jednak nic więcej nie 

zrobiono- kostki nie wyczyszczono.- chodnik jest w katastroficznym stanie. Czy ktoś z gminy 

uda się na kontrolę stanu tego chodnika?  

Pytanie od rolników naszej gminy - czy można na skrzyżowaniu od strony ul. Konwaliowej 

postawić lustro? 
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Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk – tak, jednak procedura zmiany organizacji ruchu trwa 

kilka miesięcy. 

Pytanie Radny Michał Kałka – ul. Żwirowa zgłaszano wiele razy przez sołtys oraz radnego 

prośbę o postawienie znaku. Czy znak został postawiony? 

Odpowiada Rafał Dobosz- tak 

Pytanie w sprawie lustra przy wyjeździe z przedszkola w Poczesnej ul. Szkolna 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk- organizacja ruchu Wydziału Ruchu w Starostwie 

Powiatowym rozpatruje sprawę dotycząca tego lustra, 

Organizacja ruchu w obecnej chwili: ul. Pszenna Huta Stara A- próg zwalniający – zgoda na 

realizację 

Poczesna ul. Bankowa i ul. Szkolna – dokumenty zostały wysłane przez Wydziału Ruchu w 

Starostwie Powiatowym do poprawek, 

Huta Stara A- ul. Tkacka zgoda na realizację – montaż 2szt. szykany drogowe  

Korwinów ul. Modra- zgoda na realizację montaż progu zwalniającego 

Słowik ul. Spacerowa- przeniesienie przystanku termin wykonania do września 

Brzeziny Kolonia ul. Szczytowa 2 – progi zwalniające termin wykonania do września 

Huta Stara A ul. Rolnicza – do realizacji 

Wrzosowa ul. Cementowa – 2 progi zwalniające w trakcie  

Poczesna ul. Wolności – w trakcie  

Hut Stara A – ul. Rolnicza – do realizacji 

Wrzosowa ul. Hutnicza – projekt do realizacji 

Nowa Wieś – ul. Sadowa wniosek o zakaz parkowania – w trakcie procesowania 

Ul. Wąska  likwidacja donic 

 

Pytanie Radna Elżbieta Tomala – Wróbel- czy były zrobione przeglądy placów zabaw? 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk – tak były zrobione, naprawy mają zostać zrealizowane 

do 20.06. Od dnia 23.06. pracownik będzie dokonywał kontroli wykonanych napraw, 

wymieniany jest również piasek w piaskownicach. 

Pytanie Radna Elżbieta Tomala – Wróbel – czy ten stary piasek można użyć i wysypać pod 

urządzeniami na placu zabaw za ośrodkiem zdrowia? 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk- zapisano prośbę Pani Przewodniczącej 

Pytanie Radny Leon Kuta -  ul. Jaśminowa -wpłynął wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej o 

lustro. Czy będzie możliwa ta realizacja? Pojawiła się również prośba o ograniczenie 

prędkości.  

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk –  UG musi sprawdzić w terenie czy jest zasadność tego 

wniosku. W sprawie ograniczenia uważa się wniosek za zasadny. 

Pytanie Radny  Pawlik- czy jest harmonogram opróżniania koszy na śmieci? Czy przepełniony 

kosz przy przystanku należy zgłaszać za każdym razem? 

Odpowiada Rafał Dobosz- staramy się opróżniać kosze na początku i na końcu tygodnia 

Pytanie Radna Elżbieta Tomala – Wróbel-  dlaczego na ul. Sabinowskiej, ul. Stasica nadal nie 

są ściągnięte stare rozkłady jazdy 221 

Odpowiada Rafał Dobosz- Pan Rafał stwierdził, że  wydaje mu  się, że na wszystkich 

przystankach zostały ściągnięte stare rozkłady jazdy. Jeszcze raz sprawdzi. 

Pytanie Radna Izabela Turek-  czyszczenie tablic informacyjnych w gminie, kiedy nastąpi bo 

temat ciągnie się od wiosny? 

Odpowiada Rafał Dobosz – Pan kierownik zajmie się sprawą po skończonych wszystkich 

imprezach plenerowych, gdyż ich przygotowywanie pochłania dużo czasu pracownikom. 

Radna Izabela Turek -  dziękuje za załatanie dziur na ul. Leszczynowej 
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Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk  - Ul. Gajowa i ul. Olchowa UG załatał tam największe 

dziury gdyż trwa tam budowa kanalizacji, 

Pytanie Radny Leon Kuta – ul, Rolnicza w stronę Auchan czy zostanie naprawiona? 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk  - będzie zrobiony remont cząstkowy. 

 

Pani Dagmara Młyńczyk  - informacja: 

1.  Karta Mieszkańca będzie obowiązywać od 1 września. Chcąc skorzystać z bezpłatnej 

komunikacji gminnej mieszkaniec winien okazać Kartę Mieszkańca.  

2. Od 1 lipca autobus MPK linii 31 będzie miał skrócona trasę. Będzie dojeżdżał do pętli 

Auchan. Rozkład jazdy co 1h. 

3. MPK nie podniosło nam kwoty za wozokilometr cena- 9.7226zł/km 

 

Pytanie Radny Michał Kałka – ul. Graniczna, wspólna ulica Gminy Kamienicy Polskiej i 

Gminy Poczesna – czy jest możliwość porozumienia wójtów w sprawie naprawy tej ulicy? 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk – temat zapisany, do rozpatrzenia. 

Pytanie Radna Izabela Turek -  autobus 168 -  czy jest możliwa zmiana rozkładu z godz.  

5:37 na 5:20  w sobotę i niedzielę, gdyż mieszkańcy spóźniają się w tych dniach do pracy? 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk – temat zapisany, do rozpatrzenia 

 

 

 

Ad. 1 Omówienie materiałów na XVII Sesję Rady Gminy Poczesna 

 

 

Punkt 7. Sprawozdanie z zarządzania zasobem mieszkaniowym – sprawozdanie 

przedstawiła pani Aleksandra Warzecha – inspektor ds. gospodarki komunalnej , 

mieszkaniowej, rolnej i gruntami.  

Pytania do sprawozdania: 

1. Pytanie Radny Dariusz Kożuch – czy mamy jakiekolwiek mieszkania zastępcze w 

razie nieszczęśliwych wypadków? 

Odpowiada Aleksandra Warzecha. Tak posiadamy takie mieszkanie na  ul. Leśnej 1  

oraz na ul. Cementowej 2 mieszkania jednak potrzebny jest tam gruntowny remont oraz 

2 mieszkania na Hucie Starej B. Do jednego zostanie przeniesiona rodzina Dębowca z 

powodu choroby, na Dębowcu jest również jedno gotowe mieszkanie gotowe do 

zamieszkania.  

Odpowiada Robert Kępa – informacja, że z ul Okólnej 14 została przeniesiona osoba ze 

względów zdrowotnych jak również z powodu bardzo złego stanu technicznego budynku. 

Budynek został przeznaczony do rozbiórki.  

 

2. Pytanie Radny Robert Rakus – ul. Mickiewicza 2  - piwnica – kto zarządza ową 

piwnicą, kto odpowiada za utrzymanie w niej. Problem był zgłaszany na jesień wice 

wójtowi Robertowi Kępie.  

Odpowiada Aleksandra Warzecha – sprawa do wyjaśnienia. Nikt nie zgłaszał pani inspektor 

tej sprawy.   
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Punkt 15.  

Projekt uchwały zmieniający uchwałę sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Poczesna na lata 2025-2032. 

 

Skarbnik Agnieszka Zych przedstawiła zmiany w WPF . 

 

Pytania – brak 

Opiniowanie projektu uchwały 

Głosów „za”  - 14 radnych 

Głosów „przeciw”  – 0 

Głosów „wstrzymujących” - 0 

 

Punkt 16. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025r. 

Skarbnik Agnieszka Zych – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy 

na 2025r. 

 

Pytania : 

Pytanie Izabela Turek – prosi o wyjaśnienie dofinansowania do zakupu kosiarki dla OSP 

Poczesna. 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk oraz Skarbnik Agnieszka Zych- dofinansowanie wynika 

z FS poszczególnych 4 sołectw, które przeznaczyły określoną kwotę - każda na zakup 

kosiarki dla OSP Poczesna oraz UG dołożył 2000zł z  pieniędzy przeznaczonych dla OSP w 

Gminie Poczesna.  

Pytanie Radna Justyna Krawiec-Puchała – czy będziemy ponosić jeszcze jakieś koszty na 

budynek we Wrzosowej. 

Odpowiada Pani Dagmara Młyńczyk – nie .  

 

Opiniowanie projektu uchwały 

Głosów „za”  - 14 radnych 

Głosów „przeciw”  – 0 

Głosów „wstrzymujących” - 0 

 

Pytania – brak 

Opiniowanie projektu uchwały 

Głosów „za”  - 14 radnych 

Głosów „przeciw”  – 0 

Głosów „wstrzymujących” - 0 

 

 

 

Punkt 13. 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 

ze sprawozdaniem w wykonania budżetu gminy za 2024 rok. 

 

Skarbnik Agnieszka Zych – przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem w wykonania budżetu 

gminy za 2024 rok.   
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Pytania : 

 

Pytanie Radna Justyna Krawiec-Puchała 

1. Dochody bieżące zawarte w informacji- potwierdzenie udziału w Pit i Cit 

zakładanej kwoty 21071858,00 oraz jej wykonanie w 100%. 

2. Dział wpływy z podatków i opłat lokalnych- wpływy podatkowe, podatek od 

nieruchomości- zaległości. Czy wice wójt znalazł sposób, aby tych zaległości było 

mniej? Problem ten podnoszono również podczas tworzonego „audytu” dla UG. 

Odpowiada wice wójt Robert Kępa – stosujemy te metody, które dopuszcza prawo. Według 

wice wójta nie wypada dzwonić i przypominać o zaległościach. Takie informacje otrzymywał 

urząd z zewnątrz. 

Radna Justyna Krawiec-Puchała - Nadal brak jest obiecanego działu windykacji w Urzędzie 

Gminy Poczesna  

3. Dział 600 Transport i łączność. – Radna Justyna Krawiec- Puchała poprosiła o 

wytłumaczenie co wchodzi w skład tego działu.  

 

 

Opiniowanie projektu uchwały 

Głosów „za”  - 14 radnych 

Głosów „przeciw”  – 0 

Głosów „wstrzymujących” - 0 

 

 

Rozpatrzenie wniosku Wójta Gminy Poczesna w sprawie wsparcia Placówki Śląskiego 

Oddziału Straży Granicznej w Częstochowie. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Poczesna Elżbieta Tomala – Wróbel odczytała ponownie 

pismo skierowane przez Wójta Gminy Poczesna z dnia 15.05.2025  do Rady Gminy 

Poczesna w sprawie wsparcia Placówki Śląskiego Oddziału Straży Granicznej w 

Częstochowie. 

 

Podjęcie stanowiska. 

Radni ustalili jednogłośnie , że udzielą wsparcia Placówce Śląskiego Oddziału Straży 

Granicznej w Częstochowie w kwocie 1000,00zł 

 

Przeprowadzono głosowanie: 

Głosów „za”  - 12 radnych 

Głosów „przeciw”  – 2 

Głosów „wstrzymujących” – 0 

Radny Łukasz Palimąka opuścił komisję 18:40. 
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Przedstawienie przez Przewodniczącą Rady Gminy Poczesna Elżbietę Tomala-Wróbel pism 

skierowanych do Rady Gminy. 

 - Pismo z Powiatu Częstochowskiego w sprawie nieodpłatne przekazanie w drodze 

darowizny na rzecz powiatu częstochowskiego działki.  

Pani Dagmara Młyńczyk – przedstawiła szczegółowo plan działki, o której mowa w piśmie. 

Nastąpiła debata. Radni zdecydowali, aby zapytać Radcę Prawną Panią Rodak o możliwość 

dzierżawy dla starostwa lub użytkowanie wieczyste.  

 

- wniosek Mateusza Kołodzieja 

 

Zamknięcie XXV Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  

  

Przewodnicząca 

 Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

 

Justyna Krawiec-Puchała 

Protokół sporządziła: 

Justyna Krawiec-Puchała 


